

# 79岁老太送孙女上学双双被车撞倒 重伤不治 老人在重阳节闭上眼睛 事故现场虽有斑马线 但路口没红绿灯存隐患



事发现场斑马线上仍有冲刷痕迹。  
▲事发后,老太太在医院接受抢救,肇事司机也到病房探望。

本报记者 张瑞麟 摄

## 》社会写真

### 奉贤一厂房 粉尘爆炸引火灾

本报讯 记者 章涵意 昨天上午9点23分,位于奉贤区胡滨路的上海英科实业有限公司厂房发生粉尘爆炸,并引发火灾。消防部门接警后,先后出动60辆消防车赶赴现场,全力控制火势,阻止火势蔓延。事故造成九名员工不同程度受伤,其中七人伤势严重。

起火的是上海英科实业有限公司一生产车间和厂房,过火面积约一千平方米。由于厂房内存放了大量聚苯乙烯粒子、木料等易燃物品,火势一度非常猛烈,现场火光冲天,浓烟滚滚,黑色烟柱在近百米高空翻腾,不时还传出爆响声。几名从厂房里逃出的工人身上的衣物都被烧焦。大跨度的厂房空间复杂,给消防人员扑救带来极大困难。为消灭厂房内部余火,消防官兵采用穿插内攻灭火战术打击火势,经过奋力扑救,成功阻止了火势向东、南、西三侧蔓延,保住了近10000平方米的生产厂房和仓库区及毗邻的村民住宅。上午10点20分许,火势被有效控制。下午4点钟左右,所有残火被扑灭。

大火不仅吞噬了整个厂房,还导致九名工人不同程度受伤,被送往瑞金医院抢救。据医生介绍,九位伤员中,烧伤面积最大的达到了85%,最小烧伤面积在3%左右。几名伤员都伴有吸入性损伤。目前,九名伤员中,七人伤势危重,其余两人伤势较轻。

据初步调查,事故原因是该公司在生产过程中检修设备,涉嫌违规操作,导致塑料粒子粉碎过程中产生的室内粉尘爆炸,从而引发火灾。相关部门仍在对事故的确切原因展开调查。

### 老太吃糯米糕 被噎生命垂危

本报讯 见习记者 柏可林 昨天上午,一名八旬老太在吃糯米糕时,气道被卡,导致生命垂危。

昨天恰逢重阳节,81岁的戴老太在敬老院见到了前来看望自己的子女。子女陪老母亲吃饭聊天,不料,在喂了老人几块糯米糕之后,老人突然呼吸急促,并出现昏迷症状。当送往浦南医院抢救室时,老人的呼吸和心跳已全无。据医生介绍:“我们打开她的喉部后,取出了很多食物残渣和食团,其中最大的体积约有五立方厘米。”目前,尽管老人已经恢复了自主心跳,但是处于脑死亡的状态,仍需依靠呼吸机维持生命体征。

### 透支信用卡被封 为报复火烧ATM机

本报讯 记者 卢燕 市民张大宇(化名)于2月28日凌晨2点左右,窜至民生银行某24小时自助银行内,用随身携带的汽油引燃,点火焚烧了一台存取款一体机,被损设备经鉴定价值人民币近2万元。张大宇纵火后逃离现场,于当日即在住处被警方抓获。经调查,张大宇纵火的原因仅仅是因为银行封停了信用卡。近期,长宁法院经过审理,判决姚宇路犯放火罪和信用卡诈骗罪,决定执行刑期六年六个月,并处罚金人民币六万元。

## 》大女儿

### 原本该我去送 孩子上学的……

大女儿告诉记者,“别看妈妈已经79岁高龄了,平时身体很好,所以我们放心让她送小孩上学。”大女儿是受伤女孩的姑姑,原本,接送孩子上下学的任务是她的,但最近由于工作繁忙,暂时由老母亲代替。“如果是我送,也许就不会出事了。”

老人去世后,儿子陈先生打电话告诉在儿童医院陪护女儿的亲人。在医院里,陈先生一边照顾着弥留的老母亲,一边惦记着受伤的女儿,听说女儿只是左胳膊和左下颞骨折,没有危及生命,真是万幸。“记者离开医院时,陈先生不停地在走廊里踱步,等大姐和妻子买几块毛巾,为老母亲擦身,送她最后一程。”

## 》肇事司机

### 当时想慢慢趟过去 却不料……

在抢救期间,40岁左右的肇事司机一直陪伴在旁,他表达了忏悔之情:“撞了人,是我的不对……”

司机称,自己驾龄五六年,这是第一次撞到人。据司机回忆,事发之前,他刚送好孩子上学,驾车回家,我看到了她们,于是松开油门,踩了一下刹车,试图慢慢吞地趟过去。但后来有一辆车阻挡了我的视线,当我再次看到她们时,她们在车道上停顿了一下,我就这么猝不及防地撞了上去。”

## 九九重阳节的

上午,79岁的老太领着10岁的孙女去上学,在天山路(娄山关路至遵义路路段)中间的斑马线上,被一辆私家车撞飞。孙女左胳膊和左下颞骨折,而老太太弥留了几个小时后,于中午12点35分停止了呼吸。重阳节痛失老母,子女深受打击。

本报见习记者 柏可林

## 上学途中 一老一小被轿车撞飞

“撞得太惨了,老太的左腿都翻折过去了,一个戴着红领巾的短发小女孩坐在一旁满脸是血,不吭气。”过了早高峰,天山路上几个停车管理员聚在一起,唏嘘感叹着早晨那起惨烈的车祸。

昨天早上7点40分左右,天山路(娄山关路至遵义路路段)的斑马线上,一对祖孙正要由北向南过马路。虽然这条路是孙女每天上学的必经之路,但由于该处离十字路口尚有近百米的距离,并未安装交通指示灯,因此奶奶搂住孙女的右肩,小心翼翼地走着左方的过往车辆。

当她们穿过两根车道,来到最靠近中间隔离带的快车道时,一辆浅蓝色小轿车由东向西驶来。“咣当”一声,老人和女孩相继倒地,被重重地撞飞到三米开外的马路上。司机立即掏出手机拨打了报警和急救电话。

在巨大冲击力的作用下,轿车的保险杠出现了凹陷,牌照一角松落。而被撞的老人和孩子更是惨不忍睹,目击此事的环卫工人说:“老人走在左边,先挨撞,她搂着孩子,起到保护作用,但她的腿翻折了,左眼脸外翻,头开了花。孩子伤得不重,脸上擦破了皮流了血。”

事发后,警方和急救人员赶到现场,急救车把孩子送往儿童医院,老人则被送往长宁区中心医院抢救。目前,事故具体原因和责任认定仍在调查之中。

## 弥留之际

子女搓揉老母手脚迟迟不愿停  
得知老母亲出了车祸后,大女儿和二

儿子第一时间赶赴长宁区中心医院。见老母还能开口说话,女儿稍许放了心。在女儿的帮助下,老人拍了片,腿部包上夹板后,就从急诊室转到了五楼骨科病房。然而,上午9点多,老人突然猛吐了四口血,对儿子说了句“我难受,胸闷”之后,便陷入昏迷。

经医生诊断,老人刚入院时,血氧饱和度异常,颅内积水,颅底骨折,伤势较重。上午10点,老人失去有效心跳,医生下了病危通知书。子女表示很难接受,央求医生再抢救一次。三名医生轮流为老人做心脏按压,老人依靠人工肺又勉强坚持了半个多小时。

其间,大女儿不停地搓揉着母亲的左手,保持老人的体温和血液流通,儿子按摩着母亲没受伤的右脚。雪白的被子下,老人的脚趾已经发灰僵硬。不幸的是,老人终因伤势过重,于12点35分宣告死亡。

## 记者调查

### 事故现场车辆多 没红绿灯

据陈先生介绍,女孩在茅台路的学校读四年级,家住在玉屏南路,天山路是每天上下学的必经之路,那里车辆络绎不绝,过马路很危险。

根据家属的反映,记者来到事故现场。事发路段是东西向的双向三车道,西侧是天山路娄山关路口,东侧是天山路遵义路路口。记者发现,两个十字路口的车流量较大,车子行驶在宽阔的马路上,速度较快。

虽然事发现场的路面上划有斑马线,但没有安装红绿灯,在不少市民眼里,在此过马路的难度系数偏高:“即使娄山关路和遵义路路口都亮起了红灯,这里仍然会有小转弯的车辆开过来。”

# 崇明车祸 18岁肇事司机讲述事发经过:两副眼镜惹了祸 揉了揉眼睛 把墨镜扶好 车就撞了护栏



崇启大桥车辆失控致5死3伤

本报讯 记者 梁峰 本月15日中午11时许,G40沪陕高速崇启大桥江苏往上海市区方向54公里处发生一起重大道路交通事故,一辆日产轿车在行驶过程中失控撞倒了8名正在该路段进行绿化养护的工人,事故导致其中的5名工人死亡,3名工人受伤并被送往医院抢救。

据了解,此次事故的肇事司机毛某为今年7月刚刚取得机动车驾驶证的新手

手,事发当天夜里,他已因涉嫌交通肇事罪被警方刑事拘留。至今仍由崇明警方刑事拘留。

昨天他在接受媒体采访时,讲述了事发经过:“我当时戴的是隐形眼镜,外面带的是墨镜,墨镜滑落下来了,刚好眼睛又不太舒服,就顺手揉了揉四五下。当我把墨镜推上来时,车子已经撞到了护栏。”  
作为一名今年1月刚满18岁的新手司

机,今年5月毛某在黄浦区锦江驾校开始学车,并于7月22日拿到驾照。

毛某称这条启东至上海的事发路段,毛某此前曾开过一次。他坦言,以自己的技术上高速并不合适。“当时我大脑一片空白,当我发现踩刹车的时候,已经来不及了。”

而他对五位遇难的养护工充满了愧疚,寝食难安,后悔不已。